

滁州日报

2021年6月
星期三
农历辛丑年五月十四



第11049期
今日12版

统一刊号:CN34-0012 / 代号:25-14 /

滁州日报社出版

新闻热线:0550-2182120

0550-2182806

新闻部电子邮箱:czrbxwb@163.com



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

执森林巨笔 绘绿水青山

——我市践行绿色发展理念推进生态文明建设

全媒体记者包增光 通讯员鲍安平

奋进新征程 再创新辉煌

成就巡礼

在安徽省森林城市的名单上,滁州7个县(市、区)均名列其中,数量全省第一;越来越多的城镇和村庄也随之加入,目前拥有省级森林城镇78个、省级森林村庄433个,森林城镇数量全省第一,森林村庄数量第一方阵。全市森林面积741.5万亩,森林覆盖率36.62%,活立木蓄积量2160万立方米,城区绿化覆盖率42.93%。

绿水青山,就是金山银山。在森林这支如椽巨笔的描绘下,一幅绿色的山水画正在皖东大地徐徐展开。“十三五”期间,我市以习近平生态文明思想为指导,紧紧围绕生态强市战略,以林长制改革为抓手,扎实推进国家森林城市建设,已初步形成林水相映、林山相偎、林城相拥、林路相随、林村相嵌的森林生态网络。

造林绿化成效显著。“十三五”期间,我市先后实施退耕还林后续工程、长防林工程、千万亩森林增长工程、林业增绿增效行动、“三线三边”绿化提升行动、“四旁四边四创”绿化提升行动、国家储备林基地

建设等林业重点工程。全市完成植树造林105.56万亩,森林抚育309.61万亩。扎实推进森林城市创建,围绕打造“江淮绿色门户、醉美山水亭城”发展战略,大力推进城乡绿化一体化建设,创建省级森林城市7个、省级森林城镇78个、省级森林村庄433个,森林长廊示范段406公里,义务植树3000多万株。城市建成区绿化覆盖率达到45.91%,绿地率42.86%,人均公园绿地面积19.47平方米。

林业改革不断深化。推深做实林长制改革,建立市、县、乡、村四级林长制体系,落实林长3166名,形成党政同责、部门联动的林业工作新格局,聚焦“五绿”,实施“五化”,推动生态保护修复和林业高质量发展。截至2020年底,市县级林长巡林调研1512次,协调解决问题1757个。全面完成国有林场改革,国有林场改革高标准通过国家验收。科学编制国有林场中长期发展规划,严格执行限额采伐制度,全面停止商业性采伐,森林资源得到有效保护。集体林权制度改革释放红利,全市集体林地120.83万亩,流转林地面积78.38万亩,流转金额超5.66亿元,林权抵押面积39.13万亩,贷款余额13.91亿元。林业经营主体蓬勃发展,培育林业企业157个、林业专业合作社477个、家庭林场221个和林业专业大户1264个,新型经

营主体经营面积103.27万亩,产值48.58亿元,带动就业14.11万人。

森林资源有效保护。全市森林火灾受害率控制在0.5%以内,未发生重大森林火灾和人员伤亡事故。严控森林资源消耗,强化征占用林地管理,坚决制止擅自改变林地用途和毁林开垦行为。狠抓林业有害生物防控,美国白蛾、松材线虫病防控成效明显。严格湿地保护管理,建成实施陈陈圩湿地生态恢复、皇庆湖湿地公园、江巷水库等湿地修复工程,新增湿地面积4万亩,修复湿地4500亩,湿地保护率提高到46.76%。与南京市携手共建安池杉湖湿地公园,成为跨省合作共建湿地公园典范。自然保护区管理全面加强,完善全市14处自然保护区规划编制(修编)、勘界立标。加大普法宣传力度,严厉打击涉林违法犯罪活动。

林业产业融合发展。林业产业基地不断壮大,结合乡村振兴战略,林业生态扶贫,坚定不移走生态惠民富民之路,加快全市林业产业转型升级,聚力发展“三树一苗”为主的林业特色产业。森林康养旅游产业引人注目,老嘉山森林公园晋升为国家级,来安池杉湖湿地公园获批“国家湿地公园试点”,全市拥有琅琊山、皇甫山等5个国家森林公园,池杉湖国家湿地公园1个等。(下转第二版)

金力在全市第一次全国自然灾害风险普查工作电视电话会上强调 充分认识普查工作重大意义 高标准高质量完成普查任务

本报讯(全媒体记者王太新)6月22日,第一次全国自然灾害风险普查工作电视电话会先后召开,我市分会场收听收看,并于会后立即召开全市第一次全国自然灾害风险普查工作电视电话会议。市委副书记、常务副市长金力出席会议并讲话。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾重要指示批示精神,认真落实李克强总理重要批示要求,按照全国全省会议部署要求,全力推进我市普

查工作,确保高标准高质量完成普查任务。金力指出,开展自然灾害风险普查工作是习近平总书记亲自出题、亲自部署、亲自推动的一项国情国力调查。普查结果也将为我市做好经济社会发展规划和应急保障提供重要支撑和依据。各地各部门要提高站位,充分认识做好自然灾害风险普查工作的重大意义,切实把思想和行动统一到党中央和国务院的决策部署上来,增强做好此项工作的责任感、

使命感和紧迫感,按照省市工作部署要求,抓紧抓实抓好各项普查工作。

金力强调,此次普查工作点多面广,技术含量高,涉及到众多部门和行业。在推进过程中,各地各部门要加强衔接和沟通,同时要借助专业力量和技术,形成强大合力,确保普查工作顺利进行。要加快编制方案。市县两级应急管理部门要结合国家、省方案以及各地各行业的实际情况,尽快编制出更加周密精准的方案。要强化经费保障。精准核算成本,着力解决好经费缺口,确保普查工作得到有力保障。要强化技术支撑。相关部门要做好统筹,借助专家、专业机构等力量开展专业调查,为普查工作做好技术支撑。要加强调度和统筹,严格执行有关纪律要求和保密规定,并注重强化结果运用,全力做好普查工作。

▶6月16日,中新苏滁高新区某电动车企业生产线上,工人们正在抓紧生产。该公司主要生产各类新能源专用车产品,产品远销全球40多个国家和地区。今年1至5月份,公司累计实现产值2835万元,其中外销1263万元。全媒体记者徐浩 通讯员王童摄

琅琊统筹发力促进项目招引产业集聚

本报讯 今年以来,琅琊区强化统筹发力、相互促进,强力推进项目招引、产业集聚配合、创新优化政府服务。截至目前,该区签约亿元以上项目16个,签约数量同比增长45%,正在深度对接洽谈总投资10亿元以上的高端产业项目5个。

招商成效突出。开展招商活动20余批次,高位对接推进项目30余个。挖掘有价值项目线索200余条。目前总投资3亿元的金春研发中心及非织造布综合生产项目、总投资2.5亿元的胜业纺粘热轧生产线及设备生产、总投资2亿元的银顺汽车零部件生产等一批亿元以上项目顺利落户。

集聚产业提升。不断做大中国非织造新材料产业承接转移示范基地品牌。1至5月份,示范基地内计划工业及固定资产投资达9.6亿元,同比增长54.8%,计划技改投资3.6亿元,同比增长56.5%,目前非织造新材料产业总产值已达8亿元。

服务创优环境。坚持项目化管理、节点化实施、责任化推进,全力加快项目转化进度。实行项目审批代办工作制度,协调解决企业备案、环评、用水用电等方面的问题50余个。截至目前,总投资5亿元的美心高档卫生护理用品等9个亿元以上项目全面开工建设;安徽光智科技等7个亿元以上项目竣工投产。

监督保障到位。该区纪委监委开展专项整治涉企腐败和作风问题督查,督促部门多形式开展走访调研40余次,委托统计部门深入各类企业发出调查问卷100份,排查难事难事,推动解决企业反映强烈的“急难愁盼”问题23个。(刘鹏飞 徐珊珊)

大力实施高质量发展“一号工程” 比学赶超再掀“双招双引”新热潮



夏日生产忙

徐海东:对中国革命有大功的人

徐海东(1900—1970),湖北省大悟县人。1925年加入中国共产党。土地革命时期,历任鄂豫皖苏区团长、师长、军长等职。1936年12月,被任命为中共中央军事委员会委员。抗日战争全面爆发后,徐海东纵横驰骋在抗日最前线。1939年11月底,刘少奇、徐海东一行来到皖东定远县境内的新四军江北指挥部。徐海东担任新四军江北指挥部副指挥兼第四支队司令员。新四军第四、五支队在江北指挥部的正确领导下,开辟了以定远县东南藕塘为中心的津浦路西抗日游击根据地,以及来安东北塔集为中心的津浦路东抗日游击根据地。日伪军对此感到严重的不安。12月中旬,驻南京、明光、蚌埠一线的日、伪军,共抽调出2000多人,配备各种炮10余门及部分骑兵,进到滁县、沙河集、全椒等地,打算“扫荡”津浦路西地区新四军。徐海东和指挥部的其他同志精心拟定了诱敌深入的作战方案,决定在敌人通往复兴集的要道上打伏击战。经此一役,毙伤俘虏伪军160余人,收复了全

椒县周家岗、古河镇等地。周家岗战斗粉碎了敌人的“扫荡”,对巩固路西、创建皖东根据地有重要意义。

周家岗战斗后,徐海东积劳成疾。1941年秋,徐海东住滁县皇甫乡寓子李养病,为解决当地居民和驻地新四军指战员生活用水问题,徐海东动员警卫排战士和当地居民修坝蓄水。经过一个冬春的施工,军民齐心协力修筑了一个拦水大坝。为纪念徐海东为民造福的功绩,当地群众称这个大坝为“海东大坝”。

1954年,徐海东被任命为中央人民政府革命军事委员会委员、第一届中华人民共和国国防委员会委员和中共中央军事委员会委员。1955年,被授予大将军衔,荣获一级“八一”勋章、“独立自主”勋章和“解放”勋章。1970年3月在郑州逝世。

奋进新征程 再创新辉煌

数风流人物 | 市委组织部 市委党史和地方志研究室 滁州日报社 联办

金力在滁城调研文明创建工作 狠抓问题整改坚持常态长效 全面巩固提升文明创建成果

本报讯(全媒体记者李文刚)6月22日下午,市委副书记、常务副市长金力深入滁城部分城市商贸综合体、农贸市场、背街小巷、居民社区等实地察看,专题调研文明创建工作。她强调,文明创建永远在路上,各地各部门要持续用力、久久为功,狠抓问题整改,坚持常态长效,全面巩固提升文明创建成果。市委常委、宣传部长李宝君参加调研。

世贸大厦、泰鑫星座商厦、苏滁东升花园步行街等城市商贸综合体、写字楼及商业街区,物业管理滞后、占用公共通道、环境卫生脏乱、油烟直排等问题十分突出。金力强调,要压紧压实资产管理人及物业管理责任,对发现的问题及时查漏补缺,努力把创建工作做实做细做出成效。要时刻紧绷安全之弦,全面排查家庭旅店、消防通道等安全隐患,筑牢安全防护网。要依法严管油烟污染,相关部门要密切配合,形成合力。

石梁路为开发商代建道路,存在管理主体不明确、道路配套不完善等问题。金力现场要求相关主管

部门坚持问题导向、举一反三,全面梳理摸排全市所有尚未移交代建道路,开展集中验收,限期整改到位,完成移交。

在琅琊区白云巷,金力边走边看,对背街小巷文明创建反弹问题逐一指导,研究落实措施,要求进一步厘清工作思路,明确责任主体,遏止反弹势头。同时,健全完善街巷网格化管理制度,确保管出力度、管出成效、管出形象。

金力来到林楼、凤凰、丰乐等农贸市场,详细了解市场经营秩序管理、周边环境整治等情况,并就提高市场摊位使用率现场讨论研究解决办法。她指出,农贸市场是关系群众切身利益的民生工程,要坚持疏堵结合、多管齐下,引导经营户入市经营,营造良好经营秩序。她强调,要进一步理顺创建工作机制,切实发挥好各区创建指挥部作用,常态化开展督查督办、考核奖惩等工作,压紧压实属地主体责任。要优化全市文明创建考评机制,建立对各区、各单位督查考核工作效果的跟踪评价机制,切实发挥好考核指挥棒作用。

本报推出“奋斗百年路 启航新征程”系列主题宣传 ——南谯区凝心聚力学党史 擎旗奋进谱新篇



今年是建党100周年。100年砥砺前行,100年风雨兼程,100年奋斗不息,在中国共产党的坚强领导下,中国发生了翻天覆地的变化,亿万人民书写了国家和民族发展的壮丽史诗。近年来,南谯区委、区政府坚持以党建引领,团结带领广大南谯人民不忘初心、牢记使命,开拓进取、攻坚克难,努力推动南谯区经济社会高质量发展,建设现代化美丽新南谯。

滁州日报社推出《奋斗百年路 启航新征程——南谯篇》主题报道,从南谯区经济社会高质量发展、南谯区高质量党建工作以及图说南谯三个板块,图文并茂地介绍南谯区经济社会发展取得的光辉成就,展示南谯人民埋头苦干、攻坚克难的奋斗历程。(吴新奇)